

[网站首页](#)[学校要闻](#)[综合新闻](#)[人才培养](#)[科研在线](#)[服务管理](#)[国际合作](#)[校园文化](#)[校友之苑](#)[深度策划](#)[时势关注](#)[理论学习](#)[他山之石](#)[哈工大报](#)[热点专题](#)[工大视频](#)[光影工大](#)[媒体看工大](#)[科研在线](#)当前位置：首页 [科研在线](#)

我校在马铃薯淀粉工业废弃物资源化生物技术领域取得新进展

2018年09月04日 09时58分46秒 新闻网 浏览次数：2165

哈工大报讯（章笑荷/文 兰锐/图）记者日前在马铃薯淀粉工业废弃物资源化生物技术中试展示发布会上获悉，我校生物工程中心杨谦教授团队研发的马铃薯薯渣与汁水资源化生产单细胞蛋白工艺，成为针对马铃薯淀粉工业废渣和汁水造成的环境污染进行资源化处理的一项重要生物技术，有助于我省及国家马铃薯产业发展。

我国是马铃薯生产大国，但传统工艺下，马铃薯生产加工过程中会产生大量废弃物，不仅浪费资源，也会造成环境污染。为了实现马铃薯淀粉生产废弃物的潜在经济价值，解决薯渣和高浓度有机污水对环境造成的危害，杨谦教授团队以污染物的资源化为出发点和突破口，针对淀粉废渣的成分和理化特征通过微生物菌种和转化工艺设备，实现了马铃薯淀粉工业废渣废水到细胞蛋白饲料的生物转化。该技术已获得国家发明专利，并被列入国家生态环境部高新技术推广名录。

副校长安实出席中试展示发布会。他指出，哈工多年来坚持面向国家重大需求、面向国际科技前沿、面向国民经济主战场，扎根龙江、服务龙江，高度重视科技成果转化，鼓励师生把论文写在祖国大地上。杨谦教授团队立足马铃薯淀粉工业废弃物资源化技术方向，坚持基础研究与技术转化并重，潜心攻关、孜孜不倦。希望团队成员再接再厉、攻坚克难，在各方面的共同支持下，早日结出产业化的硕果，为龙江产业结构转型升级和国民经济发展作出积极贡献。

**哈工大报**[MORE+](#)**工大视频**[更多>>](#)

哈工大2018年招生宣传片

哈工大人[MORE+](#)**最新发布**[建筑设计研究院建院60周年系列...](#)[我校师生观看烈士纪念日向人民...](#)[4人获国家杰出青年基金 8人获...](#)[首期全省高校教师党支部书记沙...](#)[学校召开优秀青年教师和管理人...](#)[我校应邀参加工信银龄正能量宣...](#)[阿斯图中俄青年国际志愿营“记...](#)[我校网络安全宣传周活动丰富多...](#)[爱国奋斗建功立业 习近平总书...](#)[习近平：以新气象新担当新作为...](#)



展示发布会现场

编辑：张妍

欢迎扫描下方二维码关注哈尔滨工业大学新闻网官方网站。



哈尔滨工业大学新闻中心编审 技术支持：哈工大网络与信息中心
Copyright © 2015 E-mail: hgdb@hit.edu.cn 新闻热线：0451-86413669